

南通 看火炬传递比看刘翔还过瘾



小朋友观看火炬传递

快报记者 唐伟超 顾炜 摄

因为火炬要来，昨天的南通充满了节日的气氛，道路两旁的火炬传递宣传画，大街上行走的路人身穿着印有火炬传递的广告衫，一切都在告诉外界，“体育之乡”南通将首次迎来奥运圣火。虽然 14 点 35 分火炬才真正在南通市内进行传递，但是刚过 12 点，南通火炬传递沿线的两侧就已经有人出来迎接火炬了。在火炬传递的同时，南通也尽显自己的一片爱心。据悉，迄今为止南通已经向四川灾区捐献了 1.31 亿元。

交接 苏通大桥是最安静火炬点

昨天下午 14 时 35 分，结束了苏州站传递的北京奥运火炬准时来到了苏通大桥的火炬点，南通籍奥运冠军李菊成为南通站首棒火炬手。苏通大桥本月 12 日刚刚通车，为了保证火炬顺利传递，昨天苏通大桥短暂封闭了交通，出现在苏通大桥上的除了现场执勤的警察之外，就只有数十名全国各地的记者。昨天，南通热浪袭人，执勤的警察中午 12 点就赶到了现场，一位张姓警察告诉记者：“我们在这里执勤非常幸运，能够近距离看到火炬和火炬手，就算再让我们等几个小时也愿意。”看到如此雄伟安静的苏通大桥，在场的记者也开起了玩笑，“这里看来是此次奥运火炬传递最安静的火炬点啊，这里几

乎没有一个民众在此欢迎圣火。”一位记者说。而现场的活动也非常简单，火炬由护跑手点燃之后，交到了南通市委书记罗一民的手里，李菊从罗书记手里接过了火炬，火炬传递正式开始。

据了解，苏通大桥西距江阴长江大桥 82 公里，东距长江入海口 108 公里，是国家高速公路沈阳至海口通道、也是江苏省公路主骨架跨越长江的枢纽工程。据悉，该桥于 2003 年 6 月 27 日开工建设，其设计建造拥有四项“世界之最”：最大主跨、最深基础、最高桥塔、最长拉索。路线全长 32.4 公里，其中跨江大桥长 8146 米，跨径 1088 米，全线采用双向六车道高速公路标准。

而南通站的起点就设在苏通大桥的零距离点，这里也是苏州和南通的边界。“我的梦想就是能在苏通大桥上举起火炬，这座大桥创造了四个世界第一，这是我们的骄傲。”首棒火炬手李菊说。

准备 市民提前踩点看火炬

昨天上午，火炬经过苏州传递后，于下午 2 时 35 分开始在南通传递。圣火从著名的苏通大桥开始，经过南通市的青年中路、工农南路继续传递，途经南通市行政中心、南通大学，到达体育会展中心体育馆。路线全长 20 公里，其中火炬手传递 11.8 公里。

昨天中午，记者刚刚吃完饭出来，南通的青年中路就挤满了观看火炬传递的市民。如何在这 20 公里的传递路线中，选择最佳的观看点，南通市民王先生可谓动了一番脑筋。

王先生发现，市内起点青年中路的路况最为宽敞，即便封路，只要抢占有利的地形还是可以看到火炬的。由于青年中路挺长的，王先生又把路形研究了一下。最后他决定在青年中路南通市供电局门前的一段蹲点守火炬。王先生说：“我听朋友说，这里是火炬在南通市内的起点，到时候这里的传递内容肯定比较丰富。而且根据以往的经验，火炬一开始传递，人群都会跟着跑，场面肯定会比较混乱，所以在起点肯定火炬最好！”说的头头是道，看的出王先生的功课做得很到位。除了对地形的研究很透彻外，王先生还不忘加了一句，“勘察好地形，还得提前早点来占地儿！我今天特意提前三

个小时出来就怕人多把好地方给占了。现在看来一点没错，吃完中饭，南通市的市民就都出来等火炬了。”

经济 火炬传递吃饭都能打折

在南通，火炬传递的气氛无处不在。走在大街上，道路上的汽车、慢车道上的自行车、路上的行人，不是拿着国旗就是脸上贴着印有国旗的贴画。五星红旗、奥运会旗随处可见，就连在餐馆吃饭，也充满了奥运的元素。

昨天中午，记者在南通市中心的一家餐厅吃饭，意外地发现服务员的胸牌都改成了一个国旗。“为什么换成国旗啊？”记者的问题，服务员也答不出来。倒是餐厅老板给出了答案：“今天不是迎火炬吗？我们也不想让餐厅有点奥运气氛，所以去买了点小国旗，让服务员佩戴在胸前。”

看见记者用餐时佩戴着奥运火炬的采访证，老板很惊讶地问：“你们是来采访火炬传递的吗？”“是啊！”记者的回答让餐厅老板很开心。她觉得能在奥运火炬经过南通的这一天，有采访奥运火炬的记者在自己餐厅用餐，这是一个福气。“采访火炬传递能打折吗？”记者打趣道。“好，把零头给你们

去了！”老板爽快地答应了记者的要求。

加油 市民感觉比看刘翔过瘾

两点半不到，记者就赶到了火炬在南通市内的传递起点。四点半，火炬才正式在南通传递，但是这并没有影响南通人观看火炬的热情。火炬未到，南通市民就自发地为火炬传递呐喊起来，“中国加油”、“奥运加油”、“四川雄起”的呐喊声此起彼伏。不一会马路两边的市民就较起了劲，谁也不愿意让自己这边的声音被对方淹没。这声势就像在体育场看比赛一样。

这时，只要戒严的马路上经过一车辆、一个人，马路两边的市民都会主动地鼓掌，让气氛更为热烈。一位市民和记者说：“我们南通是体育之乡，出了那么多世界冠军、奥运冠军，我们市民在火炬接力的过程中也不能输啊。”前一天，刚好是刘翔在鸟巢夺得首个冠军，这位市民说：“昨天我也看了这个比赛，当时我也在电视机前给刘翔加油。不过今天到了现场，我还是觉得看奥运火炬传递更为过瘾。”

本版稿件除署名外，均由快报特派记者 付智勇 陶晶 沈悦 吕远撰写

3万名志愿者 组成人墙

5月25日下午2:40，奥运圣火经过苏通大桥，进入南通境内。汽车一路开进，记者见证了南通市民对奥运圣火的热情。

“中国加油！南通加油！”南通大学的一名女学生脸上贴着国旗，当圣火来临的那一刻，她挥舞着手中的旗，高声呼喊着，泪流满面。而在现场，记者还见到了一群特殊的人群，他们来自南通高等院校、江海志愿者服务队，有 3 万多人，他们在奥运圣火传递的路段上，手拉着手，组成人墙，保护圣火。南通警方也全程投入了 6000 名警力，和志愿者一起，在沿线形成护卫人墙。

南通为了确保圣火传递成功，花费了许多精力。南通市市长助理、公安局局长秦剑平任火炬接力传递安保部部长，把工作细化到每一个具体环节、具体时间、具体人员，制定了周密的计划。在火炬传递经过的所有路口和节点，新安装了 76 个治安视频监控探头，确保传递过程的图像实时实景传输到指挥部。同时，南通市公安局分别在 5 月 4 日和 5 月 15 日两次进行了火炬传递演练，演练结束后还多次召开点评分析会，分析演练工作中存在的问题及整改措施，确保安保工作万无一失。

快报记者 朱俊俊



联想绿色环保大使自发收集沿途垃圾

昨天，当奥运火炬经过苏州和南通的火炬点后，细心的人会发现有一群身穿印有联想 T 恤的志愿者在自发地收集沿途的垃圾。他们是快报联合联想集团在全省招募的 2008 名绿色环保大使。奥运火炬每次经过传递的城市都能激发起当地民众的极大热情，但每次火炬传

完之后总会留下一片狼藉。为了更好地宣传绿色奥运的理念，联想集团联合快报招募了绿色环保大使的活动。他们每次都会在活动结束后自发地收集市民们丢下的垃圾。“其实我们只是想用这种方式，唤起大家爱护环境的意识。”一名志愿者说。

奥运圣火 到我家

电池修复赚大钱

嘉泰电池修复机高效修复各种手机、汽车、摩托车、电动车电池(电瓶)等各种废旧电池。修复成本低、效果好、厂家直销、货到付款。

南京:025-66602275 苏州:0371-63696118 北京:010-63691577 网址:www.jiatayee.com

短信索取:15803821008

绝无仅有 限量发行

《第 29 届奥运会世界邮票大全》惊艳江苏

今天是奥运圣火进入江苏传递的第二天，由江苏邮政举办的奥运主题邮品预订活动掀起了新一轮热潮。笔者日前从邮政部门了解到，此次中国邮政在江苏限量发行 900 本《第 29 届奥运会世界邮票大全》，吸引了广大集邮爱好者的眼球，成为最受追捧的“王牌”。据悉，《世界邮票大全》收录了世界 120 多个国家关于第 29 届奥林匹克运动会发行的各种纪念邮票。国际奥委会主席罗格、终身名誉主席萨马兰奇、北京奥组委主席刘淇为本书作序并做出高度评价：“此书是一部美妙的历史，传递着承载所有梦想的奥林匹克永恒之火。”

《世界邮票大全》以奥运文化珍贵史料为素材，包含了美国出品的一百多枚丝锦纪念张和六枚意大利制作的 24K 分层镀金邮票，具有极高的收藏价值。更为独特的是，截止奥运会闭幕前，更多的国家、更多的邮票将会不断加入，所有北京奥运最新信息都有可能成为下一张邮票的主题素材，这在奥运史上是前所未有的。

《世界邮票大全》融汇了大量历届奥运会运动员形象、奥运会代表性建筑、奥运会海报、火炬、奖牌等诸多奥运史实性元素，并针对 1896 年至 2004 年历届奥运会的举办概况、趣闻轶事、重大历史时刻、重大突破等以文字、图片的形式进行了详细诠释，无数个奥运史上的第一次将呈现在公众面前，例如第一次

发行奥运邮票，第一次出现奥运火炬，第一次授奖牌仪式等等，堪称世界奥运历史的“百科全书”。

据资深邮品收藏家称，《世界邮票大全》的发行具有特殊而重要的意义，因为要同时收集到世界各国邮政发行的奥运专题邮票，是非常困难的。《世界邮票大全》作为 2008 北京奥运的标志性纪念邮品，是对中国举办奥运这一重大事件的史实性记录，是足以长期流传下去的奥运题材珍贵邮品。(李莎)



A+ 家轿典范 奇瑞 A5 欲以“安全”领跑市场

作为中国 A 级家轿市场的主力军，奇瑞 A5 以“安全”作为市场突破口，以底盘、动力、空间、配置、服务等产品亮点赢得市场信赖，一举树立了奇瑞 A5“中国 A+ 家轿，安全领跑”的品牌形象。

在中国最具权威性的 C-NCAP 碰撞测试中，奇瑞 A5 以 37.6 的分数成为自主品

牌中得分最高的车型，而在事故发生率最高的正面碰撞中，A5 甚至超越了帕萨特领驭、速腾、雨燕等四星车型，奠定了其在 A 级车安全领域的领袖地位。此外，复合多连杆式独立后悬架结构，莲花调校的底盘，国内先进水平的 ACTECO 发动机等给予了 A5 精准舒适的操控和澎湃的动力支持。而配置

上，CAN-BUS 局域网控制技术、自动恒温空调、行车电脑、倒车雷达等将性价比提高到极致。

上市两年来，奇瑞 A5 一直是畅销车型榜单的常客，并一度入围“万辆俱乐部”，海外市场，奇瑞 A5 连续两年蝉联中国 A 级车出口冠军，畅销全球 50 多个国家和地区，受到了世界市场的青睐。

周生生 Sports 08 动起来 火热迎奥运

2008 是充满活力的一年，凝聚多时的力与量、动与感将于 2008 年 8 月全面释放。周生生已准备就绪迎接这个重要时刻，以 Sports 08 动起来活动燃点全城舞动潜能，以活力传达活力，心连心一同谱出梦想的五彩色彩，让全世界的目光降落在我们的天空。Diamond in Motion-

Sports 是 Sports 08 动起来的主打系列，它采用炫动钻饰的独特结构令星星也能动起来。红旗上飘扬的五角星，掀动着大家澎湃的热情、感动和期盼。它是节奏、速度和完美的嘉许，也是汗水和智慧的光辉见证。动起来，超越自己，就是胜利，就像立体星光一闪一闪，永不歇息，无限创造光和热的动能，

在同一世界下照亮五彩的希望，让我们分享同一梦想。

Diamond in Motion - Sports 系列是周生生旗舰系列 Diamond in Motion 炫动钻饰的延伸，轻巧时尚，专为年轻人而设，Stars 款式更加入星星的潮流元素，让立体星星随身摆动。另有圆形款式，线条轻巧，明朗活泼，适合所有休闲场合佩戴。